
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA DI INFORMAZIONI CIRCA IL PROGETTO DEL NUOVO 
PASSANTE FERROVIARIO DI  TRENTO E L'ORGANIZZAZIONE DI  UN INCONTRO 
PUBBLICO SUL TEMA"

Il giorno  03.02.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Casetti Sergio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereBernardi Michela

e consiglieriBetti Lorenzo
Calliari Marco
Dappiano Donatella
Decarli Ornella
Filippi Dantone Laura
Giongo Aldo
Laner Luca
Trentini Martina

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Illotto Luca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 19/12/2021 il Consigliere Aldo Giongo ha presentato un documento 
da sottoporre alla Giunta comunale, ai sensi dell’art. 27, comma 2 lett. b) del Regolamento del 
Decentramento, avente ad oggetto: “Richiesta di informazioni circa il progetto del nuovo passante 
ferroviario di Trento e l’organizzazione di un incontro pubblico sul tema”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere proponente;

  sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;  

ritenuto il documento meritevole di essere approvato e quindi fatto proprio dal Consiglio;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità  tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

– la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con 
la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di presentare alla Giunta Comunale, ai sensi dell'art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento 
del decentramento, il seguente documento:

“Il  15  gennaio  2021  è  stata  approvata  all’unanimità  dal  Consiglio  circoscrizionale 

un’interrogazione  alla  Giunta  comunale,  ritenendo  questo  progetto  un’attività  di  

interesse della Circoscrizione, in cui veniva chiesto:

- quali sono le intenzioni politiche e programmatiche della Giunta comunale;

-  di  essere informato  in  modo tempestivo e dettagliato nel  merito  del  progetto,  in  

particolare sul pericolo rappresentato per il centro abitato, per le falde acquifere e per  

il corso del rio Sale;

-  al  Presidente  (pandemia  permettendo)  di  convocare  un’assemblea  popolare  

possibilmente con le altre due Circoscrizioni interessate o in alternativa di informare i  

cittadini in altro modo.“

Il  18 febbraio  2021  abbiamo ottenuto un Webinar con l’Assessore alla transizione 

ecologica  ing. Ezio Facchin ed il tecnico delle ferrovie, che ha fornito informazioni  

scarse e frammentarie non essendoci ancora un progetto preliminare.

In seguito arrivato il progetto preliminare, è stata avviata un’operazione di ascolto che 

ha coinvolto le Circoscrizioni di Gardolo, Centro Storico e Mattarello. Sappiamo che gli  

incontri pubblici previsti per legge prima della redazione del progetto definitivo saranno 
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programmati fino a febbraio. Ci saranno due gallerie affiancate per una lunghezza di  

12 chilometri, il percorso dovrebbe essere, dall’attraversamento del torrente Fersina ,  

Villa  Gherta  –  metà  della  salita  dopo  il  cavalcaferrovia   di  Mesiano  -  rio  Sale  –  

farmacia di Villazzano.

Molte le criticità emerse nelle assemblee con le succitate Circoscrizioni, che hanno  

prodotto il parere contrario dei rispettivi Consigli.

Tutto ciò premesso il  Consiglio circoscrizionale di Povo, ritenendo questo progetto di  

interesse  della Circoscrizione, chiede alla Giunta comunale:

1. di  essere  informato  unitamente  alla  popolazione  interessata,  sull’impatto  

dell’opera sul territorio di nostra competenza, alla luce del progetto preliminare  

presentato.

2. da mandato al  Presidente di  richiedere la  convocazione  di  un incontro,  via 

Webinar, stante l’impossibilità della convocazione in presenza, proponendo la  

presenza congiunta delle altre due Circoscrizioni della collina est.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to ILLOTTO f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA DI INFORMAZIONI CIRCA IL PROGETTO DEL NUOVO 
PASSANTE FERROVIARIO DI TRENTO E L'ORGANIZZAZIONE DI UN INCONTRO 
PUBBLICO SUL TEMA"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n.  10 (Bernardi, Betti,  Calliari,  Casetti,  Dappiano, Decarli,  Filippi Dantone, Giongo, 
Laner, Trentini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 03.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO EX ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE 
AD OGGETTO: "RICHIESTA DI INFORMAZIONI CIRCA IL PROGETTO DEL NUOVO 
PASSANTE FERROVIARIO DI TRENTO E L'ORGANIZZAZIONE DI UN INCONTRO 
PUBBLICO SUL TEMA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 03.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Luca Illotto

(firmato elettronicamente)
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